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Klausurvorbereitung TIMI-11-K

a) Zeigen Sie, dass das Well-Liked-Clique-Problem (WLCP) NP-schwer ist, indem
Sie das CLIQUE-Problem darauf reduzieren.

LÖSUNGSVORSCHLAG:
f (G, k) = (G′, k + 1), wobei (V, E)′ = (V ∪ {vnew}, E ∪ {(v, vnew | v ∈ G)}).
f ist offensichtlich total und berechenbar.
Wir zeigen, dass f (G, k) ∈ CLIQUE ⇔ f (G, k) ∈ WLCP:

• sei (G, k) ∈ CLIQUE. Dann gibt es in G eine Clique C der Größe k. In
G′ bildet dann C′ = C ∪ vnew eine Clique der Größe k + 1, da vnew mit
allen Knoten in G′ verbunden ist (also insbesondere auch mit allen
Knoten in C). Zudem gibt es einen Knoten in C′, der mit allen Knoten
in G′ \ C′ verbunden ist, nämlich vnew.

• sei (G, k) /∈ CLIQUE. Dann gibt es keine Clique der Größe k in G.
In G′ kann es also auch keine Clique der Größe k + 1 geben (denn
es werden ja in der Konstruktion von G′ nur Kanten zwischen vnew
und einem anderen Knoten aus G hinzugefügt, nicht zwischen zwei
Knoten aus G).
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